

Fakultet političkih nauka / Socijalna politika i socijalni rad / SOCIJALNA POLITIKA CRNE GORE

Naziv predmeta:	SOCIJALNA POLITIKA CRNE GORE			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
6843	Obavezan	6	6	2+1+0
Studijski programi za koje se organizuje	Socijalna politika i socijalni rad			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
Ciljevi izučavanja predmeta	Upoznavanje studentata Studijskog programa socijalna politika sa osnovnim nosiocima i karakteristika socijalne politika Crne Gore.			
Ishodi učenja	<p>Nakon što položi ovaj predmet student će biti u mogućnosti da: Objasni kontinuitet razvoja socijalne politike u Crnoj Gori; Razlikuje uticaje različitih determinanti na aktuelni koncept socijalne politike države Crne Gore; Razumije stratejske pravce razvoja države Crne Gore u procesima socijalnih reformi (decentralizacija i deinstucionalizacija); Analizira najznačajnije primjere socijalnih reformi u oblastima socijalne zaštite, socijalnog stanovanja, politikama borbe protiv siromaštva, inkluzivnim politikama, itd. Opiše ulogu države, lokalnih samouprava, nevladinih organizacija i udruženja građana u kreiranju socijalne politike države Crne Gore; Upozna se sa mjerama i instrumentima koji se primjenjuju u cilju podsticanja socijalnog razvoja i promocije socijalne pravde.</p>			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Doc. dr Uglješa Janković			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe, analiza stručnih tekstova, konsultacije, test, ispit.			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Uvodno predavanje. Razvoj socijalne politike u Crnoj Gori. Socijalni aspekti tranzicionih procesa.			
I nedjelja, vježbe	Definisanje nastavnih obaveza na predmetu.			
II nedjelja, pred.	Sistem socijalne i dječje zaštite Crne Gore. Centri za socijalni rad u Crnoj Gori.			
II nedjelja, vježbe	Dizajn i organizaciona struktura centra za socijalni rad u Crnoj Gori.			
III nedjelja, pred.	Reforma sistema socijalne i dječje zaštite.			
III nedjelja, vježbe	Decentralizacija i deinstucionalizacija u sistemu socijalne i dječje zaštite Crne Gore.			
IV nedjelja, pred.	Socijalna pomoć - materijalno obezbjeđenje Crne Gore (sadašnjost i budućnosti).			
IV nedjelja, vježbe	Dječji dodatak - univerzalnost ili selektivnost?			
V nedjelja, pred.	Socijalna usluge u sistemu socijalne i dječje zaštite Crne Gore.			
V nedjelja, vježbe	Strukturalni i funkcionalni standardi u koncipiranju sistemu socijalnih usluga.			
VI nedjelja, pred.	Strategija za suzbijanje i redukciju siromaštva Crne Gore (2003.) Strategija za redukciju siromaštva i socijalne isključenosti u Crnoj Gori (2007.). Politika borbe protiv siromaštva i presjek dosadašnjih istraživanja.			
VI nedjelja, vježbe	Politika borbe protiv siromaštva i presjek dosadašnjih istraživanja.			
VII nedjelja, pred.	Test. Akreditacija programa obuka i licence stručnih radnika u sistemu socijalne i dječje zaštite Crne Gore.			
VII nedjelja, vježbe	Licenca za stručne radnike - primjeri			
VIII nedjelja, pred.	Popravni test. Programi socijalnog stanovanja.			
VIII nedjelja, vježbe	Suvremeni modeli socijalnog stanovanja. Primjeri država EU.			
IX nedjelja, pred.	Supervizija u sistemu socijalne i dječje zaštite Crne Gore.			
IX nedjelja, vježbe	Odnos supervizora i supervizanta.			
X nedjelja, pred.	Interne i eksterne migracije u Crnoj Gori - neki dugoročni trendovi.			
X nedjelja, vježbe	Vitalni index stanovništva u Crnoj Gori.			
XI nedjelja, pred.	Obrazovanje Romske i Egipćanske populacije - osnovno obrazovanje, visoko i srednje obrazovanje.			
XI nedjelja, vježbe	Antidiskriminatorne prakse.			

XII nedjelja, pred.	Borba protiv trgovine ljudima u Crnoj Gori. Instrumenti, mjere i pokazatelji.					
XII nedjelja, vježbe	Prevenција i redukcija prosjačenja. Sklapanje dječjih nedozvoljenih brakova.					
XIII nedjelja, pred.	Socijalni status i porodična zaštita. Borba protiv nasilja u porodici i nasilja nad ženama.					
XIII nedjelja, vježbe	Razumijevanje dinamike rodno zasnovanog nasilja.					
XIV nedjelja, pred.	Socijalni status i porodična zaštita. Pomoć žrtvama nasilja u porodici, zaštitne mjere, kaznene odredbe.					
XIV nedjelja, vježbe	Kako se prijavljuje nasilje u porodici?					
XV nedjelja, pred.	Završni ispit					
XV nedjelja, vježbe	Završni ispit					
Opterećenje studenta						
Nedjeljno	U toku semestra					
6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi 5 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30=180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 36 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Testovi, eseji, analiza stručnih članaka.					
Konsultacije	Po potrebi					
Literatura	Janković, U., 2013. Socijalna inkluzija siromašnih u Crnoj Gori, Čigoja štampa, Beograd. Đečević, M., 2013. Motivi spoljnih migracija visokokvalifikovanog kadra Crne Gore, Čigoja štampa, Beograd. Branković, I. Šarac, N., Živanić, S. 2017. Supervizija u centrima za socijalni rad - Priručnik za supervizore, Zavod za socijalnu i dječju zaštitu Crne Gore, Podgorica. Vlada Crne Gore, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, 2003. Strategija za suzbijanje i redukciju siromaštva Crne Gore, Podgorica. Vlada Crne Gore, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, 2007. Strategija za redukciju siromaštva i socijalne isključenosti u Crnoj Gori, Podgorica. Vlada Crne Gore, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, 2011. Zakon o zaštiti od nasilja u porodici Crne Gore, Podgorica. Vlada Crne Gore, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, 2013. Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti Crne Gore, Podgorica. Vlada Crne Gore, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, 2010. Zakon o socijalnom stanovanju Crne Gore, Podgorica. Vlada Crne Gore, Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava, 2022. Strategija socijalne inkluzije Roma i Egipćana 2021-2025. Podgorica.					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Testovi i završni ispit					
Posebne naznake za predmet	Nema					
Napomena	Nema					
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena